Динамика развития магнитных возмущений (AL индекс) на предварительной и взрывной фазах суббури как показатель принципиальных различий в отклике внутренней и внешней магнитосферы на воздействие солнечного ветра.
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Магнитная активность в ходе суббури (DP1-возмущения) определяется действием различных систем продольных токов. Предварительная фаза суббури (DP12-возмущения) характеризуется появлением западного и восточного электроджетов в утреннем и вечернем секторах авроральной зоны в связи с формированием системы продольных токов R2 FAC, действующей во внутренней магнитосфере. Отличительной чертой активной фазы суббури (DP11-возмущения) является внезапное развитие западного электроджета в ночном секторе авроральной зоны в результате взрывного замыкания токов плазменного слоя хвоста магнитосферы через высокопроводящую земную ионосферу (что обычно называется формированием «биркеландовских токов» или образованием «токового клина»). Таким образом, индекс магнитной активности AL на фазе развития магнитной суббури характеризует эффект R2 системы продольных токов,  а в ходе активной фазы – эффект системы «биркеландовских токов». В целом развитие магнитосферной суббури является  следствием интенсивного воздействия солнечного ветра на магнитосферу. Показателем геоэффективности этого воздействия служит индекс магнитной активности в полярной шапке (РС индекс), который был одобрен МАГА [Резолюции МАГА, 2013, 2021], как показатель  поступающей в магнитосферу энергии солнечного ветра. 
Как показал детальный анализ соотношений между РС и AL индексами в ходе развития изолированных суббурь, интенсивность магнитной суббури в целом зависит от величины РС индекса. На фазе развития суббури (DP12 возмущения) величина и скорость роста AL индекса строго связана с величиной и скоростью роста РС индекса, вне зависимости от начального уровня РС индекса и длительности фазы роста. Однако на взрывной фазе суббури, соотношение между РС и AL индексами принципиально меняется. Как правило, начало активной фазы связано с резким, хотя бы и незначительным скачком величины РС индекса, который фиксируется как на фоне медленного растущего, так и спадающего, или неизменного уровня РС индекса, при этом резкие всплески величины AL индекса (пиковые значения DP11 возмущений) могут происходить при любой величине РС индекса с задержкой от 1-2 минут до десятков минут после начала взрывной фазы. Это означает, что процессы в плазменном слое хвоста магнитосферы, ведущие к взрывному высыпанию авроральных частиц в ионосферу и формированию «биркеландовских» токов, ответственных за DP11 возмущения, не являются прямым следствием процессов во внутренней магнитосфере, ответственных за DP12 возмущения. Связь тех и других возмущений с РС индексом (показателем эффективности воздействия солнечного ветра на магнитосферу) свидетельствует лишь о влиянии солнечного ветра на процессы во внутренней  и во внешней магнитосфере. 
