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Полярная ионосфера является сложной системой, состояние которой зависит от условий в магнитосфере и частиц солнечного ветра. В результате высыпаний частиц, генерации волн и плазменных неустойчивостей в ее различных секторах могут возникать мелкомасштабные градиенты Ne, как следствие, сцинтилляции сигналов радиосистем, пересекающих их на высотах Е- и F-слоя. 
Для диагностики процессов и характеристик полярной ионосферы существует ряд экспериментальных методов, в том числе и измерения интенсивностей авроральных эмиссий в авроральных структурах. Для интенсивностей конкретных эмиссий были выведены соотношения [1,2,3], которые связывают их распределения со средней энергии высыпающихся электронов, потоком энергии, и проводимостями Холла и Педерсена, интегрированными по высоте. Данные параметры позволят оценивать локальную электродинамическую обстановку ионосферы в конкретных секторах аврорального овала. 
На РОС планируется установить платформу с авроральными имаджерами, направленными в надир. Всего планируется четыре камеры: две в видимом диапазоне (λ427,8 нм N2+ с максимумом интенсивности на высоте ~ 105 км и λ630,0 нм [OI] с максимумом интенсивности на высотах ~ 250-270 км), и две в диапазоне вакуумного ультрафиолета в полосах LBH N2 (135-160 нм и 150-180 нм с максимумом интенсивности на высоте ~ 150 км). 
Преимуществом РОС перед прошлыми экспериментами является, то, что высота предполагаемой орбиты станции (300-350 км) будет проходить через F-слой полярной ионосферы, и угол наклонения ее плоскости к плоскости экватора i ~ 98°. Эти характеристики орбиты «позволят» увеличиваит точность измерений за счёт уменьшения поглощения и рассеяния излучения эмиссий, а также измерить локальные характеристики в F-слое. 
Кроме измерений с РОС, которая является низкоорбитальным аппаратом в проектируемой методике планируется использовать данные с: КА на орбите типа Молния, низкоорбитального КА Зонд, с траекторий зондирующих ракет, с трасс БПЛА, наземных станций, и с источников и приёмников радиоволн. Все эти эксперименты позволят в будущем построить единую разномасштабную систему по исследованию характеристик полярной ионосферы. Особые ситуации для диагностики процессов могут возникать, когда все эти КА (или хотя бы несколько из них) находятся в окрестности одной и той же магнитной силовой трубки. В таких ситуациях возникают условия для измерений параметров процессов, вызванных одними и теми же высыпающимся частицами вдоль одной и той же магнитной силовой линии. 
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