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Впечатляющий дрейф магнитных полюсов Земли за несколько последний десятилетий стимулирует поиск  соответствующих изменений в строении ионосферы Земли. С этой целью были проведены расчеты  на основе численной модели полярной ионосферы [1]. Указанная модель ранее была верифицирована путем сопоставления с известными  двумерными распределениями электронной концентрации в максимуме слоя  F2, полученными с использованием данных ионозондов в северном полушарии,  в частности  за 1958 год. По этой причине с целью проиллюстрировать эволюцию структуры ионосферы расчеты были проведены для 1958 и 2024 годов при одинаковых гелиогеофизических условиях.

Сопоставление полученных картин изолиний электронной концентрации в максимуме слоя F2 не выявило ожидаемых значительных качественных и количественных расхождений несмотря на значительное перемещение магнитного полюса за этот период времени (его географическая кощирота изменилась от 14.7 до 4.0 градуса, а географическая долгота от 101.1. до 142.0 градусов). 
Полученный результат объясняется тем, что при численном моделировании используется дипольная аппроксимация магнитного поля. В данном случае следует принять во внимание дрейф не магнитных полюсов, а дрейф так называемых геомагнитных полюсов, который выражен куда менее значительно (его географическая коширота изменилась от 11.5 до 9.2 градуса, а географическая долгота от -69.5 до -72.6 градусов). 

Литература

1. Уваров В.М., Барашков П.Д., Захарова А.П. Модель полярной ионосферы с учетом влияния  межпланетной среды. 1. Эффект азимутальной компоненты ММП. // Геомагнетизм и аэрономия. 1992, Т. 32, №3, с. 70 – 77.
