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В ИСЗФ СО РАН функционируют два современных радара для диагностики ионосферы методом обратного рассеяния радиоволн -  Иркутский радар некогерентного рассеяния УКВ диапазона (ИРНР,  152-164МГц) и Екатеринбургский когерентный радар КВ диапазона (EKB, 8-20МГц).


Иркутский радар некогерентного рассеяния (ИРНР, 52.8N,103.2E), создан на базе оборудования радиолокационной станции, переданной по конверсии. Регулярные ионосферные эксперименты ведутся с 1993г. Пиковая мощность ИРНР 3.2МВт. В зависимости от решаемых задач и типа объекта пространственное разрешение радара по дальности составляет от 0.1 до 10 километров, по углам - от 1' до 30' , временное разрешение от 0.04 секунды.


Радар EKB (56.5N,58.5E), функционирует в круглосуточном режиме с 2012г. и является аналогом радаров сети SuperDARN. Сектор обзора радара составляет порядка 50 град. (примерно от Новой Земли до Норильска), дальность действия радара до 3.5 тыс.км, с пространственным разрешением 15-60 км. и временным разрешением от долей секунды до 3 мин. (в зависимости от решаемых задач).


В работе анализируются результаты совместных наблюдений мощного рассеяния (радиоавроры) 08/06/2015. Для определения положения радиоавроры разработаны оригинальные методы, учитывающие как особенности среды распространения, так и особенности антенных систем КВ и УКВ радаров. Показано, что пространственное положение КВ и УКВ радиоавроры в эксперименте практически совпадало. Это позволяет использовать радары, как единый комплекс для 

диагностики характеристик мелкомасштабных полярных неоднородностей в Е-слое.


Проведен сравнительный анализ характеристик и временной динамики области радиоавроры в КВ и УКВ диапазонах.


Работа выполнена при финансовой поддержке программы Президиума РАН №31.

