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Процессы в ионосфере и атмосфере Арктики существенны для изменения космической погоды, условий радиосвязи, радионавигации и управления в России и соседних регионах. Радиоголографические исследования используют линии радиосвязи между двумя спутниками (или трассы спутник – Земля) для зондирования атмосферы, ионосферы и поверхности Земли. Высокая стабильность сигналов, излучаемых спутниками Земли, позволяет изучать трехмерную структуру атмосферы и ионосферы Земли в глобальном масштабе с высоким пространственным разрешением. Большая протяженность трасс распространения радиоволн создает уникальные возможности для высокоточных измерений эффектов распространения радиоволн, что необходимо для обеспечения успешной работы различных радиосистем связи, навигации и управления [1]. Радиоголографические методы основаны на высокоточных измерениях фазы, частоты, спектра, группового запаздывания, амплитуды и поляризации радиоволн, изменяющихся из-за влияния зондируемой среды. Выбор измеряемых параметров радиосигналов определяется целями исследования и имеющимися техническими средствами. Одним из радиоголографических методов является радиозатменный метод, основанный на использовании высокой стабильности фазы излучаемых сигналов и успешно применяемый при исследовании эффектов распространения радиоволн и трехмерной структуры атмосфер, ионосфер и поверхностей планет [2-5]. Радиозатменное дистанционное зондирование на трассах космический аппарат-Земля в течение последних 50 лет применялось  в качестве мощного инструмента для исследования трехмерной структуры атмосфер, ионосфер и поверхностей планет [6,7]. С 1995 года были начаты эксперименты радиозатменного зондирования атмосферы и ионосферы Земли с помощью стабильных, синхронизированных атомными стандартами частоты, сигналов навигационной системы GPS на трассах навигационный спутник – низкоорбитальные спутники [8-10]. Результаты экспериментов доказали перспективность и конкурентоспособность радиозатменного метода по сравнению с существующими средствами дистанционного зондирования для изучения вертикальной структуры атмосферы и ионосферы Земли в глобальном масштабе с разрешением по высоте в интервале от 0.1 до 1.0 км. 
Цель доклада состоит в кратком обзоре задач и достижений спутниковой радиоголографии, основанных на применении сигналов навигационных систем для изучения эффектов распространения радиоволн и дистанционного зондирования.
Представлены результаты применения спутниковой радиоголографии для изучения эффектов распространения радиоволн и дистанционного зондирования околоземного пространства. Обоснован теоретически и подтвержден экспериментально эффект закономерной связи между интенсивностью сигнала и вариациями фазового пути, доплеровской частоты и ускорения эйконала. Создан одночастотный метод измерения поглощения радиоволн на трассах связи спутник-спутник. 
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