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Выполнено исследование суббуревой геомагнитной активности, связанной с турбулентными оболочками быстрых магнитных облаков солнечного ветра, следующих за их ударными волнами. Предположено, что геомагнитная активность обусловлена замагниченным солнечным ветром, изменившимися в результате воздействия на него ударных волн магнитных облаков, опережающих солнечный ветер для быстрых событий. Границы оболочек магнитных облаков определены на основе спектрального анализа флуктуаций модуля межпланетного магнитного поля.
Для оценки эволюции солнечного ветра на ударной волне за время его переноса от момента регистрации на космическом аппарате до магнитосферы Земли, определены локальные ориентации плоскостей ударных волн рассматриваемых облаков. Это позволило рассчитать ожидаемую на границе магнитосферы динамику геоэффективной Bz компоненты межпланетного магнитного поля (ММП). Выполнен корреляционный анализ этой компоненты ММП непосредственно измеренной на космическом аппарате WIND и с рассчитанными значениями Bz компоненты. Он показал, что наиболее эффективным параметром для суббуревой активности является последовательность рассчитанных и затем накопленных (интегральных) на 30 минутных интервалах значений Bz компоненты. При этом соответствующие величины коэффициентов корреляции варьируются от 0,60 до 0,96.
Высокий коэффициент корреляции динамики AL индекса с динамикой Bz компоненты. Это свидетельствует о необходимости учета эволюции ММП солнечного ветра на ударной волне магнитного облака.

