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Представлены результаты наблюдений, а также численные оценки влияния солнечного затмения 20 марта 2015 г. на распространение искусственных СНЧ сигналов и параметры нижней ионосферы в области высоких широт, обусловленные возникающими изменениями электронной концентрации в D-слое ионосферы. Ранее проводившиеся наблюдения в СДВ диапазоне дали ряд экспериментальных сведений о процессах, протекающих во время затмения в D и E слоях ионосферы. Применение для наблюдений искусственных СНЧ полей является новым шагом и может давать определенные преимущества, связанные с одномодовым характером распространения в волноводе Земля-ионосфера.
Во время затмения на арх. Шпицберген были выполнены измерения магнитного поля СНЧ радиоустановки, расположенной на Кольском п-ове. Протяженность трассы составила 1200 км. Во время затмения трасса целиком и одновременно покрывалась проходящей тенью Луны. При прохождении затмения наблюдались вариации амплитуды сигнала величиной 10-15%, по характеру близкие к изменениям солнечной освещенности на трассе: при падении освещенности на высотах 65-80 км уменьшается скорость образования ионов и эффективная высота отражения СНЧ волн возрастает. Анализ на основе простейшей экспоненциальной модели профиля концентрации электронов показал, что высота отражения при нарастании фазы затмения увеличилась примерно на 10 км, запаздывая на 8-10 минут относительно максимума затмения. Оценки фазовой скорости и коэффициента затухания также показали их сходные, но менее значимые вариации.

Результаты наблюдений подтвердили высокую устойчивость СНЧ волн к крупномасштабным и быстротекущим ионосферным возмущениям на трассе, что имеет значение в коммуникационных задачах. 

Полученные данные расширяют набор эмпирических сведений о реакции нижней ионосферы на солнечное затмение на область СНЧ частот. В развитие работы в дальнейшем предполагается выполнить более глубокий качественный и численный анализ процессов ионообразования и рекомбинации в нижней полярной ионосфере, а также комплексное сопоставления с данными других методов исследования нижней ионосферы, полученных во время данного затмения.

