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Диагностика высокоширотной ионосферы по совместным данным РТУ и измерителям магнитного поля.
Спектр приземного фонового шума в интервале частот 0,1–20 Гц обладает рядом структурных особенностей, связанных с влиянием ионосферного альвеновского резонатора (ИАР). Влияние ИАР приводит к появлению на этих частотах резонансной структуры спектра (РСС). Резонансные структуры спектра для волн диапазона от 0 до 20 Гц формируется из-за наличия в ионосфере двух областей отражения. Первая область, существенная для отражения, образуется ростом электронной концентрации с высотой, лежит ниже максимума F-слоя. Характерный спад электронной концентрации выше максимума F-слоя приводит к отражению волн, формируя внешний волновод. Интерференция волн от этих двух областей образует немонотонный характер зависимости амплитуды от частоты. Расположение верхней области существенной для отражения на высотах порядка от 1000 до 2000 км делает возможным разработку методов диагностики внешней ионосферы на основе анализа наблюдаемых характеристик РСС.  

В данной работе предлагается метод диагностики внешней ионосферы на основе совместного использования данных РТУ и измерителей магнитного поля. Низкоорбитальная радиотомографическая реконструкция позволяет надежно определять профиль электронной концентрации в области F-слоя. В высокоширотных областях близость магнитного поля к вертикальному направлению делает возможным установить формальную связь наблюдаемых поляризационных характеристик РСС с высотным профилем электронной концентрации во внешней ионосфере в области наблюдения.       

На основании анализа наблюдаемых поляризационных характеристик РСС строится профиль электронной концентрации от высоты применимости низкоорбитальной томографической реконструкции до верхней границы ИАР.   



























