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Представлена схема мониторинга арктической ионосферы на основе космических аппаратов КА «Арктика-М», находящихся на высокоэллиптических орбитах. Большое затухание электромагнитных волн и длинные радиотрассы между передатчиком и приемником для высокоэллиптических орбит КА требуют применения новых принципов и способов передачи, приёма и обработки радиосигналов.  Высокоэллиптические орбиты позволяют не только  увеличить время получения информации именно в Арктике, но и наблюдать в практически непрерывном режиме все фазы зарождения, развития и исчезновения различных естественных и искусственных ионосферных неоднородностей.

Предлагается использовать два метода проведения экспериментов: внешнее и трансионосферное радиозондирование и многочастотное радиопросвечивание ионосферы на сеть специальным образом расположенных приемных станций. Для реализации первого варианта используется  усложнение формы зондирующего импульса совместно с работой в режиме накопления измерений.  Применяется регистрация сигналов с помощью корреляционного приёма с возможностью накопления эхо-сигналов. Представлен способ корреляционного радиоприема на основе фазово-кодовой модуляции. Показано, что даже в апогее реально получения ионограмм и трансионограмм.

Для реализации второго варианта метода применяется технология использования ЛЧМ-сигналов, как оптимальных для сверхдальнего распространения радиоволн. При этом сигналы излучаются с борта КА и принимаются и обрабатываются на земной поверхности сетью автономных приемных  станций. Представлен анализ энергетического потенциала радиотрассы на основе передатчика мощностью в 100 Вт для получения ионограмм с борта космических аппаратов вплоть до высот геостационарного ИСЗ.

