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В СНЧ диапазоне (5-30 Гц) наблюдаются глобальные резонансы, когда частота колебаний совпадает с собственной частотой резонатора, образованного полостью между Землей и ионосферой, предсказанные теоретически В.О. Шуманом [1952 г].

Шумановские колебания образуют систему стоячих волн, охватывающих весь земной шар. Поэтому характеристики колебаний СНЧ, наблюдаемые в любом пункте, зависят от состояния ионосферы над всеми другими частями земного шара. Следовательно, изучение резонансных колебаний позволяет определять глобальные параметры ионосферы. В настоящей работе впервые применен трехмерный способ расчета собственных частот в приближении FDFD, с самосогласованным определением высоты отражения электромагнитных волн в трехмерном диспергирующем резонаторе с реальной картой проводимости Земной поверхности.

Для описания нижней ионосферы на высотах 40-100 км использовались две модели, при помощи которых была создана база профилей диэлектрической проницаемости и электронной проводимости. Полученная база использовалась в качестве исходных данных для решения задачи на собственные значения. Собственные частоты и добротности Шумановского резонанса при невозмущенной ионосфере хорошо согласующиеся с экспериментом. На основе полученных данных выполнен анализ параметров резонанса, получена оценка влияния проводимости земной поверхности. Воздействие солнечных рентгеновских вспышек рассчитывалось по модели ИДГ РАН, использующей измерения рентгеновских потоков на спутнике GOES и 22-х компонентную плазмохимическую модель ионосферы.

Представлены результаты расчетов для ряда солнечных вспышек различных классов.
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