3D магнитные съемки на высотах 30 км в полярной зоне
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Мониторинг геомагнитного поля в полярной зоне осуществляется с помощью магнитовариационных станций, полярных магнитных обсерваторий, аэро - и спутниковой магнитных съемок. Кроме изучения структуры геомагнитного поля полярной зоны, необходимо изучение строения земной коры этого региона. В изучении строения земной коры ключевое значение имеет аномальное геомагнитное поле (аномальное ГМП). Аэромагнитные съемки малоэффективны для изучения глубинного строения ввиду их малой высоты проведения. Спутниковые – в основном пригодны для изучения глобальной тектоники. Оптимальными для решения задачи изучения глубинного строения земной коры необходимы градиентные магнитные съемки на высотах, численно сопоставимых с мощностью магнитоактивного слоя земной коры. Такие съемки на высотах 20-40 км нами с успехом выполняются с использованием стратосферных аэростатов. На высотах стратосферы существуют зональные воздушные течения, в которых стратосферный аэростат может совершать кругосветные полеты не выходя из полярной зоны. 

В ИЗМИРАН и МАИ создан аэростатный магнитный градиентометр, включающий три протонных магнитометра, равномерно разнесенных вдоль вертикальной линии в пределах 6 км, и систему передачи научных и навигационных данных в компьютер пользования через сеть Интернет. На такой длине измерительной базы удается получить аномальное ГМП и его вертикальные градиенты от источников, находящихся вблизи подошвы земной коры.  Вклад магнитных вариаций внешнего поля в градиентах незначительный, в связи с чем метод эффективен для применения в полярной зоне. Одновременное измерение ГМП и его вертикальных градиентов позволяет разделить магнитное поле на постоянную и переменную части. 

 
Аэростатный магнитный профиль охватывает магнитные аномалии, находящиеся в полосе шириной примерно 100 км. 3D магнитная съемка может быть проведена с использованием аэростатного магнитного градиентометра по трассам, отстоящим на ~60 км.

 
Секция: Стендовые доклады. Комплексная сеть наблюдательных средств и базы оперативных гелиогеофизических данных в арктическом регионе РФ.
