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Высокоскоростная система регистрации, разработанная в лаборатории Космических лучей, фиксирует появление каждого импульса с точностью до 1 мкс. Эта система регистрации является общей для двух нейтронных мониторов в Апатитах: стандартного нейтронного монитора и бессвинцовой секции. Различия двух приборов состоят в энергетических диапазонах, в которых они эффективно регистрируют нейтроны. Стандартный нейтронный монитор (НМ) эффективен для частиц с энергиями от 50 МэВ до ГэВ и более. Бессвинцовая секция НМ чувствительна к тепловым нейтронам и нейтронам с энергиями до сотен кэВ. Размещаются оба прибора в одной комнате.

Событие множественности на НМ – это регистрация нескольких нейтронов за время порядка 1-2 мс, тогда как средний интервал между регистрациями нейтронов составляет 7-9 мс. Вероятность такого события в результате случайного совпадения весьма мала и быстро убывает с ростом числа регистрируемых нейтронов. Считается, множественные нейтроны возникают как в свинцовой оболочке НМ от одиночной высокоэнергичной частицы, так и образуются в атмосфере, в том числе при ШАЛ. Во втором случае их называют адронными ливнями. Отметим, что внешняя полиэтиленовая защита НМ препятствует выходу наружу нейтронов, образовавшихся в свинце. Одновременная регистрация на НМ и бессвинцовой секции событий множественности указывает на то, что такие события множественности произошли от облаков нейтронов, накрывающих оба прибора. В адронных ливнях присутствуют нейтроны и нуклоны различных энергий.
Разработана методика поиска одновременных множественностей на двух приборах. Выполнена обработка данных НМ и бессвицовой секции за ряд лет, что составило более 1000 дней. Отобраны события множественности, одновременные на НМ и бессвинцовой секции. Анализ отобранных событий множественности показывает, что они имеют параметры, отличающиеся от средних событий множественности на НМ.
